场球衣退役仪式, 告诉我们为何如此爱篮球爱体育

新华社广州12月29日电 随着一曲《海阔天 空》奏响,29日晚,易建联这位"9号新秀",看着自 己的9号球衣在东莞篮球中心缓缓升起后,转身离 开篮球场,正式开启了自己人生的"下半场"。

一场球衣退役仪式,背后是一场回忆、一个传 奇和一段佳话,以及一项运动带给人的爱与感动。

-场回忆

广东队的对手,正是易建联职业生涯最 -场比赛的对手——浙江广厦。

这夜,易建联一身西装出现在篮球 场中央,娓娓道来自己21年来的点滴, 声音渐渐哽咽,眼角闪着泪光。

·座球场并不足以容纳这满满的 回忆,在距离东莞篮球中心10公里外的 东莞市中心,地标建筑群集体亮灯,"隔 空"向易建联献上一座城市的表白。

在绚丽的灯光中, 动漫版的阿联身 着9号球衣运球上篮、叱咤球场,身后 ·份份诚挚的祝福在东莞一个

个地标建筑依次显现 "九号新秀,下半场见!""退 役不是结束,归来仍是少 年",一幅幅标语点亮了城市 的夜空。

"2002年年底第一次来到东莞,进 人宏远这个大家庭,亲身感受到东莞篮 球城市的氛围,亲身经历了东莞二十多 年的发展,看着东莞越来越好,东莞也 看着我越来越老。"易建联笑中带泪,深 情向这座城市表白

一个人,一座城,易建联与东莞的 点点滴滴,将成为中国篮球历史上一段 动人回忆。

个传奇

球衣退役,意味着一个号码将被永 久封存,不会再在这支球队比赛时出 现,这显然是对一名球员职业生涯的极

29日,易建联身穿广东宏远9号球

衣的巨幅照片悬挂在东莞篮球中心,在

晚风中轻轻摇曳。这场球衣退役仪式,

时间回到21年前,2002年12月29日,在东莞市体育馆,广东队主场对阵

吉林队的比赛中,易建联首次登上中国

男子篮球职业联赛(CBA)的赛场。是

巧合还是注定,举办球衣退役仪式这天

开启了多少人回忆的闸门。

在顶级职业联赛球队里,能享受到 一殊荣的球员并不多,几乎每一位都 是传奇。易建联的9号球衣已经是广东 宏远历史上退役的第四件球衣。此前, 积臣的15号球衣、杜锋的4号球衣和朱 芳雨的8号球衣都已经先后退役,它们 高高悬挂在东莞篮球中心顶棚,接受人 们的仰望,

而纵观整个CBA联赛目前的20支 球队中,也只有11支球队为20名球员举 办了球衣退役仪式,除了广东队最多的四 人,上海队和天津队各有三件球衣退役。

在2006年以前,CBA对球衣号码 有着非常严格的管理规定,所有球员只 能选择从4号到18号共15个数字。因 此,2003年姚明在上海队的15号球衣 能够退役,实属不易。2006年,CBA放 开号码限制,才有后来越来越多球星的

提起球衣退役,不少人都会想到美 职篮(NBA)的球衣退役仪式。据统计, 在NBA的历史上,有超过200件球衣 退役。在两支甚至更多球队退役的球 衣,乃是凤毛麟角,比如传奇球星张伯 伦的13号球衣,曾先后在勇士、76人和 湖人三支球队退役。

-段佳话

每一场球衣退役仪式的背后,都有 ·段体育佳话。

'篮球之神"迈克尔·乔丹的23号球 衣,曾在公牛和热火先后退役。乔丹在 1993年第一次退役后,公牛队就将他的 23号球衣退役了,以至于他在第一次复 出后,只能身披45号球衣上场。

而乔丹从未在热火效力,热火为什 么要把23号球衣退役呢? 那是2003年 的一场比赛,乔丹当时效力的奇才队客 场挑战热火队,中场休息乔丹还没走进 更衣室就被热火队的工作人员拦住,说 热火队主帅帕特·莱利要给他一个惊喜。

当乔丹回到场内,全场灯光暗了下 来,莱利述说着与乔丹的点点滴滴,当 球场灯光再次点亮,一件特殊的23号球 衣缓缓升起。乔丹完全惊呆了,拿着话 筒的他沉默良久后说:"这应该是我这 辈子收到过的最好礼物,我很感激帕 特·莱利,我更感激迈阿密的慷慨,我的

球衣能在其他球队退役,这说明了太多 太多。

并非只有球星才能享受退役球衣 的荣誉。NBA 洛杉矶湖人队曾退役-件特殊的球衣,这件球衣上面没有号 码,而是印着一只话筒,它属于湖人的 著名解说员齐克·赫恩,他曾为湖人解 说超过3000场比赛。2002年8月,赫 恩去世,这件印有麦克风标志的球衣也 和湖人传奇球星一起被封存。此外,湖 人还退役了一件印有十字的球衣,它属 于湖人老队医加里·维蒂;魔术队为球 迷退役了一件印有6号的"超级第六人" 球衣,感谢始终支持他们的球迷。

-场仪式,背后是一个个传奇、 场场回忆和一段段佳话,它们源自体育 与竞争,却超越了充满着厮杀与呐喊的 竞技场,闪耀出人性的光辉,穿过层层 迷雾昭拂着人们心中最柔软的部分,告 诉我们为何如此爱篮球、爱体育。

小组赛首战击败捷克队

中国队联合杯"开门红"



在昨天进行的联合杯网球赛E组小 组赛首轮比赛中,首次亮相该赛事的 中国网球队3:0击败捷克队,获得"开 门红"。今天17时,中国队将对阵塞 尔维亚队,张之臻将挑战世界第一德 约科维奇

在首场男单比赛中,张之臻以5:7、 6:3、6:4逆转莱赫卡,为中国队先拿1 分;随后进行的女单比赛中,郑钦文以 6:1、2:6、6:1击败今年温网冠军、世界 排名第七的万卓索娃,帮助中国队锁定 胜局;在第三场混双比赛中,张之臻携手

郑钦文出场,两人以6:1、6:2横扫万卓 索娃/莱赫卡,中国队最终以大比分3:0 击败捷克队。

另外,A组比赛中,西班牙队以2:1 击败巴西队。C组较量中,英国队2:1战 胜东道主澳大利亚队。

联合杯网球赛由男子职业网球选手 协会(ATP)、女子网球选手协会(WTA) 与澳大利亚网球协会共同举办。根据赛 制,18支队伍分为六组,在珀斯和悉尼两 地进行循环赛,六个小组第一和两座城 市中成绩最好的第二名晋级八强。辛华

中国篮协日前公布了中国女篮备战 2024年巴黎奥运会女篮资格赛的集训 名单。在杭州亚运会表现出色的韩旭、 李梦领衔,烟台籍运动员李缘和王思雨 入选,此前在女篮世界杯决赛上受伤离 场的武桐桐重返大名单。

中国女篮将于2024年1月2日起在 东清远新世纪篮球训练基地进行集训 选拔。本次集训名单包括15名球员:李 缘、王思雨、韩旭、李梦、潘臻琦、张茹、罗 欣棫、金维娜、唐毓、黄思静、杨力维、杨 舒予、陈明伶、武桐桐、李月汝。

中国篮协副主席王芳出任领队,主教 练为带领中国女篮夺下世界杯亚军、亚洲 杯冠军的名帅郑薇。此前郑薇曾在公开场 合表示,全队将发扬中国女篮顽强拼搏的 精神,克服一切困难,用最大努力争创佳 绩。2023年,中国女篮在女篮亚洲杯和杭 州亚运会两度击败强敌日本女篮夺冠。

巴黎奥运会女篮资格赛共有16支 球队参加,分为四组,每组前三名将获得 奥运资格。中国女篮与法国女篮、新西 兰女篮和波多黎各女篮分在同一组。由 于东道主法国女篮已经提前锁定奥运席 位,中国女篮所在的小组还剩下两个出 线名额。目前中国女篮世界排名第二, 仅次于美国女篮。

按照赛程,中国女篮将于2024年 2月在西安主场迎来4天3赛。2月8 日对阵新西兰女篮,2月10日(正月初 一)迎战法国女篮,2月11日与波多黎 各女篮交锋。 郝凌宇



地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元次 3.6x1cm 180元次



@家政服务

『搬家服务

恒誉家政 13953528652



欢迎刊登 分类信息

小小投入 一呼百应 刊登热线:6630888